

Правни факултет Универзитета Унион
Београд

Политика обезбеђења квалитета

Делујући у области високог образовања правника, Правни факултет Универзитета Унион у Београду у склопу своје пословне политике, залаже се за нарочиту политику обезбеђења квалитета. Полазиште у остваривању политике обезбеђења квалитета јесте да се кроз интеракцију научно-истраживачког рада и пружања образовних услуга остваре следећи задаци:

- пруже студентима врхунска знања, како би били оспособљени да касније, кроз правничке професије пружају корисницима услуге највишег квалитета,
- развије жеља студената за сталним усавршавањем, омогући такво њихово усавршавање и да се упуте у основе научноистраживачког рада,
- организује и спроводи континуирана едукацију из области права за шири круг корисника.

Имајући у виду да је правничка професија од нарочитог значаја за друштво, основно опредељење Правног факултета јесте да се, у складу са важећим прописима и захтевима усаглашавања са процесима европске интеграције високошколског образовања, задовоље пре свега потребе корисника, а потом и друштва у целини. Зато се Правни факултет развија у модерну, европску, високошколску установу, која је у Републици Србији препознатљива по наставним, научним и стручним достигнућима свог наставног особља и својих свршених студената и последипломаца. Остварујући делатност у области високог образовања правника, Факултет је усмерен на непосредну сарадњу са својим корисницима, као и на проширење сарадње са другим факултетима и институтима у земљи и иностранству. Ради стварања претпоставки за обезбеђење квалитета, непрекидно се ради на хармонизацији наставних планова и студијских програма, у складу са принципима Болоњске декларације.

Циљеви

Циљеви обезбеђења квалитета тичу се сталног побољшавања квалитета наставе, истраживања и управљања у складу са важећим Законом о високом образовању Републике Србије и захтевима стандарда за оцењивање квалитета високошколских и научно-истраживачких установа. Ови циљеви се постижу кроз:

- 1) усклађеност и компатибилност студијских програма са европским програмима;
- 2) остваривање студијских програма у складу са законом и прописаним стандардима;
- 3) образовање стручњака за право, различитих степена, у складу са акредитованим студијским програмима;
- 4) организацију извођења наставе на начин којим се методама прихватљивим за студенте презентира предвиђена материја;

- 5) обезбеђење одговарајућих и квалитетних уџбеника и допунске литературе за савладавање предвиђеног програма;
- 6) обезбеђење опреме и савремених средстава истраживања и комуникација и њихова доступност студентима;
- 7) добру организацију рада помоћних служби;
- 8) обезбеђење примене принципа равноправности и јавности у раду Факултета;
- 9) омогућавање континуираног образовања током читавог живота;
- 10) развој правне науке;
- 11) оспособљавање студената за самосталан рад у пракси и конкурентност приликом запошљавања;
- 12) различите облике праксе и допунског усавршавања.

Реализација постављених циљева

Постављени циљеви конкретизовани су кроз правне норме садржане у Статуту Факултета и Правилнику о самовредновању и оцењивању квалитета, као и кроз друге акте којима се прецизирају постављени циљеви и политика обезбеђења квалитета. У остваривању постављених циљева посебан значај и задатке имају Комисија за обезбеђење квалитета и Декан Факултета, али и други органи и службе у оквиру свог делокруга послова. На тај начин успостављају се унутрашњи механизми за обезбеђење квалитета управљања, процеса руковођења, наставног процеса, студијских програма, услова рада, процеса истраживања и развоја, финансијских и других логистичких процеса.

Осигурање и унапређење квалитета рада Факултета остварује се кроз:

- доношење и реализовање политике обезбеђења квалитета,
- развојем система управљања квалитетом у области високог образовања, у складу са међународним стандардом ISO 9001:2000,
- самовредновањем студијских програма, наставних процеса, услова рада и успешности и ефикасности студија.

Политика обезбеђења квалитета темељи се на квалитету наставе. Квалитет наставе се заснива на квалитету наставног и помоћног особља и савременој опреми и инфраструктури. У области наставне делатности и научноистраживачког рада треба да буду обезбеђени такви услови да се наставно особље непрекидно усавршава. Такође, сваки наставник и сарадник унутар домена своје одговорности треба да уважи сваку, а нарочито иницијативу студената, која би водила ка побољшању наставног процеса.

Одржавање и унапређење квалитета научноистраживачког рада који се одвија на Факултету треба да допринесе развоју правне науке и примени научних резултата у законодавству и пракси. Објављујући своје научне радове, наставници и сарадници доприносе научном и стручном престижу установе и јачају позицију Факултета. С друге стране, Факултет финансијски потпомаже научноистраживачки рад и усавршавање научног особља.

Претпоставке обезбеђење квалитета наставе јесу поштовање основних етичких постулата везаних за рад са студентима, посвећеност настави, поштовање радне дисциплине и изграђивање квалитетних међуљудских односа. Поред тога, од оснивања Факултета прихваћено је опредељење да Факултет мора студентима бити пријатељско окружење, у коме ће њихови ставови и интереси бити уважавани. Једино у таквим условима њихова интелектуалну радозналост може бити подстакнута на прави начин, а њихове способности могу доћи до изражаја у пуној мери, како би били мотивисани да кроз наставу стичу нова сазнања и усавршавају се.

Развијање адекватног система управљања треба да омогући успостављање система квалитета, заснованог на имплементацији међународног стандарда серије ISO 9001:2000. У складу са значајем ове делатности, прописане су посебне одговорности за адекватну примену стандарда управљања и извештавање о испуњености овог стандарда одговарајућих органа Факултета (пре свега декана и Комисије за обезбеђење квалитета).

Саставни део политике квалитета јесте самовредновање, које се обавља у редовним временским интервалима, у складу са општим актима Факултета, кроз делатност Комисије за обезбеђење квалитета, као нарочитог, самосталног и независног органа. Комисија за обезбеђење квалитета најмање једног годишње проверава и анализира обављање делатности Факултета са аспекта предвиђених стандарда квалитета, нарочито водећи рачуна о оценама студената, као корисника услуга. Са резултатима ове анализе Комисија упознаје декана, запослене, студенте и јавност.

Осим оцене квалитета коју врше органи Факултета (самовредновање), обављање делатности Факултета контролишу и органи спољне контроле, о чијим примедбама, препорукама и мишљењима органи Факултета посебно воде рачуна, анализирају их и отклањају недостатке на које се у њима указује.

Приоритети у даљем раду

Факултет је опредељен да одржи и побољша квалитет наставе, као и научноистраживачког рада, те да обезбеди позицију ове високошколске установе у земљи и ојача свој престиж у европском простору високог образовања, доприносечи и конкурентности и покретљивости студената који се школују на овом Факултету. Ове приоритете у даљем раду треба остваривати кроз следеће активности: перманентан рад на уједначавању студијских програма у складу са европским искуствима и променама у имплементацији Болоњске декларације, доследну изградњу система управљања квалитетом у складу са захтевима стандарда за оцењивање квалитета високошколских и научно-истраживачких установа, стварање заједничких програма са групама европских универзитета, развијање размене студената и наставног особља са иностраним високошколским установама, стварање услова за извођење дела наставе на страном језику, стварање могућности за издавање двојних диплома и унапређење сарадње са другим институцијама у земљи и иностранству у области научно-истраживачког рада.

Београд, 26. јун 2008. године



Декан
Проф. Др Весна Ракић-Водиселић